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الفصل الأول: مقدمة في علم الإحصاء والاحتمالات

السؤال الأول: املأ الفراغات بشكل صحيح:
1) الميزة التي تصف عينة تسمى.........................

2) ............. دائما هدف الدراسة و............... هي التي تخضع للدراسة.
3) ينقسم المجتمع الإحصائي إلى................... و..........................
4) أجور العمال بالريال في إحدى المؤسسات هي بيانات.....................
5) الميزة التي تصف المجتمع تسمى...........................
6) يعتبر المتغير الذي يقيس فصيلة الدم متغير ...................(كمي , وصفي)
7) لتقدير نسبة المدخنين في كلية العلوم قرر أستاذ 100 إحص تقدير هذه النسبة في شعبته. فالنسبة المقدرة تسمى.................
8) البيانات التالية والتي تمثل لون العيون: سوداء, عسلية, خضراء تمثل بيانات........
9) في أحيان كثيرة دراستنا ................. يغنينا عن دراسة كامل المجتمع.
10) فروع علم الإحصاء.............و...............
11) هدف أي دراسة إحصائية هو الحصول على معلومات عن...............
12) تعتبر مجموعة أعمار الطلاب في أحد الفصول........................
13) يعتبر عمر الطالب في أحد الفصول................
الفصل الثاني: تنظيم البيانات وعرضها.

السؤال الأول:

فيما يلي تقديرات 30 طالباً في مادة الإحصاء:

A,B,F,F,D,D,B,C,A,A,C,B,D,D,F,A,D,C,C,B,A,D,C,C,D,C,F,B,A,B

أوجد جدول التوزيع التكراري لهذه التقديرات.

السؤال الثاني:
فيما يلي درجات عدد من الطلبة:

44      98      40      60      66      71      82      64      72      68

55      69      77      78      88      60      65      68      79      69

62      64      71      66      61      75      83      70      55      62

57      72       61      62     74      62      67      66      60      50

i) أوجد جدول التوزيع التكراري لهذه الدرجات مستخدما الفئات

40 – 49 , 50 – 59 , …………........ , 90 -99               

ii)  أوجد الحدود الحقيقية لهذه الفئات ومراكزها.

iii) أوجد التكرار النسبي والمئوي ومن ثم أوجد جدول التكرار المتجمع الصاعد.

iv) ارسم المدرج التكراري والمنحى التكراري والمنحنى المتجمع الصاعد. 
السؤال الثالث:
عند دراسة الحالة التعليمية لمجموعه من الزوجات كانت لدينا النتائج التالية:

ابتدائية – أمية – ثانوية – ابتدائية– ثانوية – متوسطة – متوسطة – أمية– أمية– ابتدائية– أمية – جامعية – جامعية– أمية– ابتدائية– متوسطة – متوسطة– ابتدائية– أمية– أمية – ثانوية– ابتدائية– جامعية– ثانوية – متوسطة– أمية – ثانوية– أمية– ابتدائية– جامعية– ثانوية. 

مثل هذه البيانات بطريقة مناسبة.

السؤال الرابع:

فيما يلي أجور 70 عاملا في إحدى المؤسسات بالريال في اليوم الواحد:

	120-129
	100-119
	90-99
	80-89
	70-79
	60-69
	50-59
	فئات الأجور

	3
	8
	10
	15
	16
	10
	8
	عدد العمال


1) ارسم المضلع التكراري.

2) ارسم المنحنى التكراري والمنحنى المتجمع الصاعد لهذه البيانات.
السؤال الخامس :
الجدول التكراري التالي يبين درجات 180 طالبا حصلوا عليها في إحدى الاختبارات:

	80-99
	60-79
	40-59
	20-39
	0-19
	الدرجات

	13
	32
	66
	51
	18
	التكرار


1) أوجد الحدود الحقيقية لهذه الفئات ومراكزها.

2) أوجد التكرار المتجمع الصاعد ومثله بيانيا. 
السؤال السادس:


الجدول التكراري التالي يمثل توزيع عينة مكونة 50 نبتة ( متساوية العمر) طبقا لأطوالها ( بالسنتيمترات):

	التكرار المئوي
	التكرار النسبي
	مراكز الفئات
	التكرار
	فئات الأطوال

	16
	0.16
	
	8
	6-8

	
	0.22
	10
	
	9 – 11

	
	
	
	15
	12-14

	20
	0.20
	16
	10
	15-17

	
	
	
	6
	18-20

	
	
	
	
	المجموع


اكمل الفراغات الموجودة بالجدول؟

السؤال السابع:

اكمل جدول التوزيع التكراري التالي:

	التكرار النسبي
	التكرار 
	مراكز الفئة
	حدود الفئات الحقيقية
	حدود البيانات

	0.14
	
	
	
	25-29

	
	19
	
	
	30-34

	
	
	37
	34.5-39.5
	

	
	7
	
	
	

	0.06
	
	47
	
	45-49

	
	50
	
	
	المجموع


السؤال الثامن:


الجدول التالي يبين توزيع ساعات العمل الإضافية الأسبوعية لمجموعة من العمال في إحدى المؤسسات الأهلية:

	تكرار متجمع صاعد
	اقل من
	
	الحدود الحقيقية
	تكرار نسبي
	تكرار
	حدود الفترات

	0
	
	
	
	0.16
	
	5-9

	8
	
	
	
	
	12
	10-14

	
	
	
	14.5-19.5
	
	11
	15-19

	
	
	
	
	0.2
	10
	20-24

	
	
	
	24.5-29.5
	
	5
	25-29

	
	
	
	
	
	
	30-34

	
	34.5
	
	
	
	
	المجموع


اكمل الجدول السابق؟

السؤال الثامن:


الجدول التالي يبين توزيع 50 قطعة مجوهرات حسب اوزانهم بالجرام

	تكرار متجمع صاعد
	اقل من
	
	الحدود الحقيقية
	تكرار
	حدود الفترات

	
	
	
	
	5
	5.1  -

	
	
	
	
	
	-   8

	17
	
	
	
	15
	8.1  -

	
	
	
	
	
	-

	42
	
	
	
	
	-

	
	
	
	
	
	المجموع


 اكمل الجدول السابق؟

الفصل الثالث والرابع: مقاييس النزعة المركزية ومقاييس التشتت

السؤال الأول: 

لديك تقديرات 19 طالب كما يلي:



A,B,C,D,F,A,C,C,D,C,B,D,F,A,F,C,B,B,A

أوجد ما يمكن إيجاده من مقاييس النزعة المركزية؟

السؤال الثاني:

في دراسة شملت 10 ضباط كانت رتبهم كما يلي:


نقيب, ملازم, ملازم, عقيد, نقيب, نقيب, عميد, ملازم, ملازم أول, عقيد

1) هل هذه البيانات وصفية أم كمية؟

2) هل يمكن إيجاد المتوسط والوسيط ولماذا؟
3) ما هو المنوال أن وجد؟
السؤال الثالث:

لدينا عينة من 15  طالب اتضح من دراستنا للون عيونهم أنها كانت كما يلي:


اسود, اسود, اسود, عسلي, اخضر, اسود, عسلي, اخضر, اخضر, عسلي, ازرق, اخضر, اسود, اخضر, ازرق

1) هل يمكن حساب الوسط الحسابي؟

2) هل يمكن حساب الوسيط؟ وما هو إن وجد؟
3) ما هو المنوال؟ 
السؤال الرابع:

فيما يلي أعمار مجموعة من الطلاب بإحدى المدارس الابتدائية


                6,6,9,8,6,10,9,9,8,7,8,6,7,8,8,11,10,11,8,8     
1) أوجد الوسط الحسابي والوسط والمنوال إن وجدت؟

2) أوجد المدى والانحراف المعياري ومعامل الاختلاف لهذه البيانات؟ القيمة المعيارية ل6
السؤال الخامس:  


إذا كانت لدينا البيانات التالية:

                2,10,15,8,6,17,2,10,3,9,5,9,1,10,13

1) أوجد المتوسط الحسابي والوسيط والمنوال؟

2) أوجد المدى والتباين والانحراف المعياري ومقياس التشتت؟القيم المعيارية للبيان2 و 5
3) إذا أضفنا إلى كل قراءة من القراءات أعلاه مقدارا يساوي 3 فما الذي يطرأ على مقاييس النزعة المركزية ومقاييس التشتت وماذا يحدث لو ضربت في 2؟ 

السؤال السادس:

فيما يلي تصنيف لعدد أيام الغياب خلال فصل دراسي لشعبه تضمن 45 طالبا.

	4
	3
	2
	1
	0
	عدد أيام الغياب X

	3
	5
	8
	10
	19
	عدد الطالبF


1) احسب المنوال والمتوسط والوسيط لعدد أيام الغياب في هذه الشعبة.

2) احسب المدى ومعامل الاختلاف.القيم المعيارية لعدد أيام الغياب. 
السؤال السابع:

التوزيع التكراري التالي يمثل علامات 20  طالبا في أحد الامتحانات

	المجموع
	9
	8
	7
	6
	5
	4
	العلامة X

	20
	2
	10
	3
	2
	2
	1
	التكرار F


احسب :

              الوسط الحسابي – الوسيط – المنوال – التباين – الانحراف المعياري – معامل الاختلاف.

السؤال الثامن:


البيانات التالية تمثل أوزان (كجم) لعينة مكونة من 8 طلاب بإحدى المدارس:


   30.5 , 31.3 , 31.8 , 33.0 , 32.6 , 34.5 , 33.5 , 32.5     

 أوجد كلا مما يلي:

                الوسيط, الوسط الحسابي, المدى, المنوال, التباين, معامل الاختلاف, القيم المعيارية.

السؤال التاسع:

فيما يلي التوزيع التكراري لا طوال فترات انقطاع التيار الكهربائي ( بالساعة) في إحدى القرى خلال شهر:

	10-12
	7-9
	4-6
	1-3
	الفترة (بالساعة)

	2
	4
	3
	1
	عدد مرات الانقطاع


احسب ما يلي :

1) الوسط الحسابي لطول فترة الانقطاع – الوسيط – المنوال.
2) الربيع الثاني – العشير الخامس – المئين الخمسين.

3) التباين – الانحراف المعياري – المدى -  نصف المدى الربيعي –معامل الاختلاف.
4) عين حدي الفترة (a,b) التي يقع فيها ما لا يقل عن خمسة و أربعين من  
السؤال العاشر:

الجدول التالي يمثل التوزيع التكراري لدراجات اختبار فصلي في مقرر 100 أحص 

	17-20
	13-16
	9-12
	5-8
	1-4
	فئات الدرجات

	4
	10
	15
	8
	3
	عدد الطلاب


احسب:


المتوسط الحسابي – الانحراف المعياري – المنوال – المدى – الوسيط – العشير السابع – معامل الاختلاف.

السؤال الحادي عشر:

فيما يلي جدول التوزيع التكراري لدرجات الحرارة الدنيا خلال ستين في إحدى المدن:

	المجموع
	25-26
	23-24
	21-22
	19-20
	17-18
	الفئات

	60
	8
	10
	20
	12
	10
	التكرار


1- الوسط الحسابي والانحراف المعياري ومعامل التغير(الاختلاف).

2- احسب الوسيط و المئين الخامس و السبعين و المئين الخامس و العشرين ونصف المدى الربيعي.

3- عين حدي الفترة (a,b) التي يقع فيها ما لا يقل عن خمسة و سبعون من درجات الحرارة الدنيا.
4- إذا كانت إحدى الدرجات x=20 فان القيمة المعيارية لها تساوي؟
السؤال الثاني عشر:


الجدول التالي يوضح التوزيع التكراري للإيجار السنوي ( بآلاف الريالات) لمجموعة من الشقق:

	18-20
	15-17
	12-14
	9-11
	6-8
	الإيجار ( بآلاف الريالات)

	10
	24
	15
	11
	4
	تكرارات ( عدد الشقق)


احسب كلا من الوسط الحسابي و المنوال و الانحراف المعياري و نصف المدى الربيعي للإيجار ومعامل الاختلاف طبقا لهذه البيانات.

السؤال الثالث عشر:

فيما يلي جدول التوزيع التكراري لأعمار 10 أطفال في أحد المستشفيات مقرب لاقرب سنة:

	
	
	
	
	
	
	التكرار
	فئات العمر

	
	
	
	
	
	
	2
	1-4

	
	
	
	
	
	
	5
	5-8

	
	
	
	
	
	
	3
	9-12


1) فان متوسط العمر لهؤلاء الأطفال هو ( 7.5     ,    6.9    ,    7    ,     10).

2) و تباين العمر لهؤلاء الأطفال هو ( 4.9     ,    9   ,    8.711     ,     9.04).

3) و معامل الاختلاف لأعمار هؤلاء الأطفال هو ( 213    ,   0.634   ,   0.375 .   0.428).

4) و الوسيط  لأعمار هؤلاء الأطفال هو ( 2.8   ,   2.3  ,   6.9    ,    1.9  ).

5) و المنوال لأعمار هؤلاء الأطفال هو ( 5    ,    2.5   ,     6.5    ,    10,5   ).

6) و المئين الخامس والسبعين لأعمار هؤلاء الأطفال هو( 9.167  ,  2.3  ,  7.11  ,  11.7)

السؤال الرابع عشر:

في أحد الدراسات الاجتماعية, تم سؤال 80  امرأة عن عدد أطفالها, ولخص الباحث نتائج البحث في الجدول التالي:
	
	
	
	
	
	
	التكرار
	عدد الأطفال

	
	
	
	
	
	
	50
	1-3

	
	
	
	
	
	
	20
	3-5

	
	
	
	
	
	
	10
	5-7


أوجد المتوسط والمنوال ومقياس التشتت ( معامل الاختلاف) ونصف المدى الربيعي.

السؤال الخامس عشر:

الجدولان التاليان يمثلان التوزيع التكراري والتوزيع التكراري المتجمع الصاعد لأطوال اثنتي عشرة نبتة بالسنتيمتر:

	التكرار المتجمع
	الحدود الحقيقية
	
	مركز الفترة
	التكرار
	فترات الطول

	0
	اقل من 0
	
	2
	2
	1 ____3

	2
	اقل من3.5
	
	5
	6
	4 ____6

	8
	اقل من 6.5
	
	8
	4
	7 ____9

	12
	اقل من 9.5


1) أوجد الوسط الحسابي والوسيط والمنوال  والعشير الرابع.

2) أوجد المدى ومعامل الاختلاف.
3) إذا كان طول إحدى النباتات هو x = 4 فان القيمة المعيارية لها تساوي كم؟
السؤال السادس عشر :


الجدول التالي يمثل التوزيع التكراري لمائة موظف طبقا لدخلهم الشهري ( بآلاف الريالات):

	ت. م. ص
	اقل من
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[image: image3.wmf]i

c


	عدد الموظفين 
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	فئات الدخل

	0

10

40

80

100
	0.5

5.5

10.5

15.5

20.5
	90

1920

6760

6480
	30

240

520

360
	3

8

13

18
	10

30

40

20
	1-5

6-10

11-15

16-20

	
	15250
	1150
	
	100
	المجموع


1) احسب كلا من :

الوسط الحسابي – المنوال – الوسيط – المئين الخامس و السبعين

2) احسب المدى واحسب الانحراف المعياري ثم استخدمه لحساب معامل الاختلاف.

3) باستخدام نظرية تشيبشيف احسب القيمة العددية لكل من حدي فترة الدخل الشهري لما لا يقل عن 75%  من هؤلاء الموظفين.
السؤال السابع عشر:

  بفرض أن لدينا الجدول التالي:
	التكرار المتجمع الصاعد
	
[image: image5.wmf])

(

X

X

i

-

 
	X i2 Fi
	Xi Fi 2
	Xi Fi
	مركز الفئة Xi
	التكرار

Fi
	الفئات

	2
	121
	128
	32
	16
	8
	2
	6---10

	10
	36
	1352
	832
	104
	13
	8
	11---15

	16
	1
	1944
	648
	108
	18
	6
	16---20

	26
	16
	5290
	2300
	230
	23
	10
	21---25

	30
	81
	3136
	448
	112
	28
	4
	26---30

	
	255
	11850
	4260
	570
	90
	30
	المجموع


أوجد:

1- الوسط الحسابي:

2- الوسيط:

3- المنوال:

4- الانحراف المعياري:

5- المدى:
6- معامل الاختلاف: 

7- ما لا يقل عن 75% من البيانات يقع في أي فترة.
السؤال الثامن عشر:

فيما يلي جدول التوزيع التكراري لدرجات الحرارة العظمى خلال مائة يوم في إحدى المدن:

	التكرار المتجمع الصاعد
	اقل من
	
	(Xi Fi)2
	Xi Fi 2
	X i2 Fi

	Xi Fi
	مركز الفئة Xi
	التكرار

Fi
	الفئات

	3
	14.5
	
	1296
	108
	432
	36
	12
	3
	10-14

	33
	19.5
	
	260100
	15300
	8670
	510
	17
	30
	15-19

	68
	24.5
	
	592900
	26950
	16930
	770
	22
	35
	20-19

	88
	29.5
	
	291600
	10800
	14580
	540
	27
	20
	25-29

	93
	34.5
	
	25600
	800
	5120
	160
	32
	5
	30-34

	100
	39.5
	
	67081
	1813
	9538
	259
	37
	7
	35-39

	
	
	
	1238577
	55771
	55325
	2275
	
	100
	المجموع


خذ ما يناسبك من الجدول السابق وأحسب:

المتوسط الحسابي – الوسيط – المنوال – الربيع الثالث – المدى – الانحراف المعياري – معامل الاختلاف – القيمة المعيارية ل x = 25 .

السؤال التاسع عشر:

اكمل الجدول التالي الذي يمثل أجور 30  عاملا في إحدى المؤسسات بالريال في اليوم الواحد:
	التكرار المئوي
	FiXi
	Xi
	عدد العمال Fi
	فئات الأجور

	
	
	
	6
	50-59

	
	580.5
	
	
	60-69

	
	
	
	
	70-79

	10
	
	
	
	80-89

	
	
	
	
	المجموع


ثم أوجد الوسط الحسابي والمنوال والمدى

السؤال العشرون:

الجدول التالي يوضح توزيع عينة مكونة من 50  طالبا طبقا لأوزانهم ( بالكيلوجرام):

	ت. م. ص
	اقل من الحد الأدنى الحقيقي
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	عدد الموظفين 
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	المجموع


اكمل الجدول أعلاه ثم أوجد لهذه البيانات:

1- المدى – المنوال.

2- نصف المدى الربيعي.
3- الانحراف المعياري.
4- معامل الاختلاف.
السؤال الحادي والعشرون:

(A)  لديك مجموعة من القياسات  x1 ,      x2 ,      x3  ,      x4  ,    x5       بحيث:
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                 احسب كلا من :

الوسط الحسابي والتباين ومعامل الاختلاف.

(B) إذا كان لديك مجموعة أخرى من القياسات متوسطها 65   وتباينها  25  .



قارن بين المجموعتين في (A) و (B)  من حيث التجانس.

السؤال الثاني والعشرون:
(A)  لديك المعلومات التالية عن درجات عينة مكونة من خمسة طلاب في أحد
المقررات : 
[image: image12.wmf]65
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  و C.V. = 0.10    ( معامل الاختلاف)

         أوجد قيم كل من: 
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          والتباين (S2 )     و
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(B) إذا كان لديك عينة أخرى مكونة من عشرة طلاب وكانت المعلومات التالية عن 

درجاتهم في نفس المقرر هي: 
[image: image15.wmf]65
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  و S2 = 25  

أوجد كل من المتوسط والتباين لدرجات العينة من الطلاب المكونة من تجميع هؤلاء العشرة مع الطلاب الخمسة في الفقرة (A).   

السؤال الثالث والعشرون:

أخذت عينتين من مجموعتين فأعطيتا النتائج التالية:

                     المجموعة الأولى                   المجموعة الثانية
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1) أوجد الوسط الحسابي والانحراف المعياري لكل من العينتين.

2) أي العينتين اكثر تجانس.
3) إذا تم دمج العينتين فاحسب الوسط الحسابي والانحراف المعياري للمجموعة الجديدة.
السؤال الرابع والعشرون:

اكمل الفراغات التالية :

(1) إذا كان متوسط مجموعة القياسات 2x1 , 2x2 , 2x3   هو 5   وتباينها هو 3  فإن متوسط البيانات x1  , x2 , x3   هو..................   ، وتباينها هو ............. .

(2)القيم المعيارية للمشاهدات    , 3 ,     2 ,     7,     8,    10
     لها متوسط يساوي .............,  وتبا ين يساوي.......................

(3) إ ذا كانت تقديرات  7  طلا ب في إحدى المواد هي كآلاتي  A , A+ , B , B+ , C,D,A          فاحسب ما يمكن حسابه من المقادير التالية:
      الوسط الحسابي=.................,الوسيط=...............,المنوال=...............
(4) وجد أن متوسط كمية فيتامين C  في نوع معين من الفواكه هو0.024  ملجم 

    بانحراف معياري قدرة0.004    فإن أقل نسبة من الفاكهة التي تحتوي على

    مقدار من هذا الفيتامين واقعة بين(0.128,0.252)  تكون ...............
(5)الوسط الحسابي هو أحد مقاييس.................بينما الانحراف المعياري هو 

     أحد مقاييس................. 
(6)الوسيط لمجموعة من ا لقياسات هو الربيع.............أو أنه المئين..........

(7)إذا كان الوسط الحسـابي لمجمـوعة القياسـات:
         x1 , x2 , x3 , x4 , x5    هــــــو   5=
[image: image20.wmf]X

   و ا نحرا فها المعياري   S=5    
                       فإن :  .......=
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(8)إذا علمت أن متوسط أعمار مجموعة من الطلاب الآن هو 16 سنة و انحرافها  

    المعياري هو سنتا ن فإن متوسط أعمارهم بعد خمس سنوات هو ..............

    و الانحراف المعياري هــــــو...........

(9) إذا كان الوسط الحسابي لمجموعة القياسات :

                   2x1-5  , 2x2-5 , 2x3-5 , 2x4-5  

    يساوي15 وانحرا فها المعياري يساوي 10 فإن الوسط الحسابي للمجموعة:

x1 ,x2 , x3 , x4     هـــــو............. وتباينهـا هو .............

(10) الوسيط لمجموعة المشاهدات ( تقديرات 5 طلاب في إحدى المواد):

      جيد, ممــــتاز, ضعيف, جيد, جيدجدآ  هو......... ومنوالها هو .................

(11) الوسط الحسابي لمجموعة ا لقياسات :8 ,8 ,8 ,8 ,8   هــــــو..............

       ومنــــــوالهـــــا هــــو.............. وتبــاينهــا هـــو.............

(12) إذا كان الوسط الحسابي و الانحراف المعياري لمجموعة من القياسات 

        هما   =16 
[image: image23.wmf]X

   ,  S = 4   على ا لترتيب فـإن:

أ ـ    معامل الاختلاف لهذه المجموعة هـــو.......................

ب ـ  متوسط القياسات 
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 هـــــو............

      وانحــرا فهـا المعياري هـــو....................

جـ ـ ا لبيانات المحولة 
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    .......... تجانس

     من البيــانات الأصلية.

(13) بعد معايرة القياسات يصبح المتوسط مســاويا.................

(14) إذا كانت تقديرات الطلاب هي كالأتي:ـ جيد, جيد جدا, ممتاز, جيد , راسب

       فإن الوسيط هـــو................... و المنــوال هـــو..................

(15) الانحراف المعياري لجملة القياسات 7,8,6,5,4 هــو...................

(16) إذا علمت أن متوسط فيتاميـن  Cفي نوع معين من الفواكه هـو 0,24  ملجم 

        بانحــراف معياري0,004  ملجم , فسيكون محتوى فيتامين C فيما لا يقل 

       عن نسبة 75% من الفاكهة واقع بين (.........,..........)

(17) يعرف ا لربيع الثالث (الأعلى) لمجموعة القياسات بأنه القيمة التي 

       يسبقها............
(18) يعرف الوسيط لمجموعة من البيانات بأنه ....................
(19) إذا كان الوسط الحسـابي والانحراف المعياري لمجموعة من القياسات هما
        =50   ,   S = 16    
[image: image32.wmf]X

   فإذا طرحنا ا لعدد10 من كل من هذه القياسات 

 فإن الوسط الحساب يصبح ................ والانحراف المعياري يصبح ...............                                   بينما إذا ضربنا كل من هذه القياسات في العدد 3  فـإن الوسط الحسابي يصبح ...............   وتباينها يساوي............

(20) إذا كان متوسط مـجمـوعة من القياسات : x1 ,x2 , x3 , x4     

        وانحرافها المعياري هما على الترتيب : =15   ,   S = 3    
[image: image33.wmf]X

    

        فإن المتوسط الحسابي والانحراف المعياري ومعامل الاختلاف للمجموعة :

    4x1-5  , 4x2-5 , 4x3-5 , 4x4-5        هي على الترتيب :

    ا لمتــوســــط =........ الانحراف المعياري =........ معامل الاختلاف=............ 
(21) إذا كانت  :  x1 ,x2 , x3 , x4 , x5   مجموعة من القياسات متوسطها 

       الحسابي =10  
[image: image34.wmf]X

 ومعامل اختلافها  C.V.=0.5  فإن:
       ..................................................  =S2 
         ..................................................=
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(22) إذا علمت أن متوسط الدرجات في اختبار ما لمجموعة من الطلاب يساوي 65 درجة                   والانحراف المعياري يساوي 5   درجات فما لا يقل عن ثلاثة أرباع الطلبة نالوا الطلبة نالوا درجات واقعة بين (.............. , ...........).

(23) بعد معايرة القياسات : 3 ,5 ,8 ,6 يصبح متوسط القيم المعيارية ...........وانحرافها المعياري..................

(24) مدى القياسات 11 , -4 , 2 , 9 , -19 , 2 يساوي..............و وسيطها............ ومنوالها يساوي..................

(25) متوسط الدرجات لمقرر في الإحصاء يساوي 60   في إحدى الشعب ومتوسط الدرجات للمقرر نفسه في شعبة ثانية تتضمن ثلاثين طالبا يساوي  80 . إذا علمت أن المتوسط العام للدرجات في هذا المقرر للشعبتين معا هو 72 فيكون عدد طلاب الشعبة الأولى هو................

(26) مجموع التكرارات النسبية لجدول توزيع تكراري يتضمن 80  قياسا يساوي..............

(27) إذا كان الوسط الحسابي لثمانين قياسا هو 120 بينما الوسط الحسابي لــn قياسا هو 300 . وإذا علمت أن الوسط العام ( المشترك) بعد دمج المجموعتين معا هما 210 لــn هي.............

(28) يستخدم ............... بغرض المقارنة بين مجموعتين من البيانات مختلفين في وحدات القياس من حيث التشتت.

(29) إذا رتبنا مجموعة قياسات ترتيبا تصاعديا فحصلنا على الصورة: 4 , 6 , 16 , x , 20 , 39 فان القيمة العددية لــ x التي تجعل قيمة الوسيط لهذه المجموعة هو 18 هي................

(30) إذا كان الريع الأول  Q1=4  و Q3=10 فان نصف المدى الربيعي يساوي................

(31) إذا كان   =0   ,   S2 = 1    
[image: image37.wmf]X

  فان نسبة البيانات التي تقع في الفترة (-2,2) لا تقل عن %....................... 

الفصل الخامس : طرق العد

السؤال الأول:

احسب كلا من:
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السؤال الثاني:

اكمل الفراغات التالية:

1) صندوق به 12 كرة لذا فان عدد الطرق المختلفة لاختيار عينة مكونة من 4 كرات هو.................وذلك إذا كان السحب بإرجاع بينما يصبح هذا العدد.............عندما يكون السحب بدون إرجاع.

2) عدد الطرق المختلفة لاختيار ستة أسئلة من بين تسعة أسئلة مطروحة هو.................
3) عدد التباديل المختلفة لحروف كلمة "Biostatistics" هو................................
4) عدد الطرق المختلفة لسحب ثلاث كرات من صندوق يتضمن خمس كرات هو ................ إذا كان السحب مع الإعادة (بإرجاع) وهو................ إذا كان السحب بدون إعادة (بدون إرجاع)
5) عدد الطرق المختلفة لترتيب حروف كلمة سكاكا هو.......................
6) عدد الطرق المختلفة لترتيب 4 أشخاص من 10 أشخاص هو.........................
7) عدد المجموعات المختلفة من ثلاث كرات التي يمكن اختيارها من صندوق يحتوي على عشرة كرات مرقمة من 1-10 هو .............. إذا كان السحب بإرجاع بينما يصبح العدد ................... إذا كان السحب بدون إرجاع.
8) عــدد ا لطـرق ا لمختلـفـــة لترتيــب كلمــة statistics هـــو ...................
9) عــدد ا لطـرق ا لمختلـفـــة لتقسـيم مجـموعتــــين : الأولى تضــم 4 أشخـاص

      والأخــرى تضـــم ا لبقيــة هـــــو ...................

10) عــدد ا لترتيبات ا لمختلفة لحـروف كلـمــة مقــرر هـــو ...................

11) ا لتجربه هي سحب 3 كرات من صندوق يحتوي 3 كرات حمــراء  و 6 كــرات   بيضـــاء. عــدد كــل ا لنتائج ا لممكنــة لهذه ا لتجـربه يســاوي ............ إذا كــان السحــب بدون إ عــاده ( بدون إرجـاع )ويســاوي ............. إذا كـان السحـب مـع الإعادة (بإرجاع).
12) عــدد الطرق ا لممكـنة لتقسيـم مجموعة مكـونة من 5عناصر مختلفة إلى مجموعتين إحداهمــا تتضمــن 3 عنـاصــر والأخرى تتضمن عنصرين هـو....
13) تقابل ثمانية أ أشخاص وصافح كلا منهم الآخر فإن عدد ا لمصافحات ...........
14) عـدد الطرق لاختيار 6اسئله من بين 8 أسئلة هــو ............ وإذا كان الأول 

      والثاني إجبـــاري يصبــح .............

15) اختيارك ا لعشـوائي لمقررين من 6 مقررا ت يتم بعـدد من ا لطـرق يساوي.....

16)  يمكن أن يختار طالب مقررا واحدا من الإحصاء والرياضيات. إذا كان يوجد 5

      مقررات في الإحصاء و 6 مقررات في الرياضيات هو......

17) يوجـد4 موديلات من ا لغسالة لها 3   محركات مختلفة ولها ألوان مختلفة 

      عـددها12  كم من الخيارات لاختيار غسالة من ا لغسالات .............

18) يمكن أن يجلس أربعه أمريكيين وثلاثة من ا لفرنسيين في صف واحد بــ ........

      طـريقه وحــول مائدة مستديرة ............ طـريقه .

19) عـدد ا للوحات التي يمكن أن يصدرها المـرور تحتوي على ثلاثة حروف وثلاثة أرقام..............        
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